

BRATISLAVSKO-TRNAVSKÝ ARCIBISKUPSKÝ ÚRAD

917 66 Trnava, Hollého ul. 10, tel.: (0805) 55 11 633, fax: (0805) 55 11 224

Vážený pán
 Štefan Náhlík
 Hollého 10
 917 66 Trnava

CONCORDAT CUM ORIGINALI

Číslo: 4257/99 (pri odpovedi uvádzajte toto číslo)

V Trnave 10. decembra 1999

Vec:

Vážený pán,
 Milý brat v Kristu,

Len niekoľko dní je tomu, čo mi jeden z vážnych kňazov povedal : „Ako môžeš pripustiť, čo sa deje na ABÚ? a vymenoval niektoré krivdy a atmosféru aká vládne na úrade. „ Všetko robím čo sa dá“ som mu povedal. „ Ty si zodpovedný pred Pánom Bohom za všetko. Prečo si dovolil, aby ten človek – Náhlík – uzurpoval moc generálneho vikára. Za to zodpovedáš Ty“. Tvrdé slová, ale pravdivé. Ani za totality štátny zmocnenec nedokázal natoľko vytrnúť moc z rúk generálneho vikára.

Bolo to na rekolekcii 28.9.1999. Kňazi Želiezovského dekanátu – malo to byť aj v zápisnici : „osemdesiat percent kňazov je proti spôsobom ABÚ, Náhlík jedná s nami ako s hlúpyimi podriadenými, takisto Stančík, kňazi sú urazení spôsobmi arcibiskupa, len zachovávajú úctu a mne povedali, Vy ste len miništrant týchto“ – ťažké obvinenie, nakoľko je pravdivé, bránil som sa, ale nepresvedčil, len jedno je v tomto dobré : kňazi vidia a vedia, že sme jednotne s o. arcibiskupom, lebo sa držím kánona 480.

Naposledy sme sa stretli v rozhovore 4. júla t.r., odvtedy ste sa mi celkom vyhýbali, lebo vtedy som Vám povedal : nemáte právo tak jednať, ako jednáte a Vy sa ťažko prevíňujete proti kánonu 1375 – žiaden spovedník nemôže Vás rozhrešiť, keď sa vyznáte z toho, že ste strhli na seba tú moc, ktorá patrí generálnemu vikárovi. Vy spravujete majetok ABÚ, kým gen. vikár nepozná ani jedno konto, Vy prijímate a prepúšťate zamestnancov bez toho, žeby ste čo len upovedomili gen. vikára. Zamestnanci ABÚ žijú v strachu, kedy kto bude prepustený? Opätovne som Vám vytýkal, ako ste si mohli dovoliť konať proti gen. vikárovi v prípade odpredaja majetku v Moravskom Sv. Jáne. Vy ste zodpovedný, že doteraz tam nie je postavená nová budova, vytýkal som Vám, že pri prepustení Ing. Tomanu ste si počínali drasticky, bez môjho vedomia. To všetko je na úkor o. arcibiskupa a potom na mňa a preto Vám prehlasujem v tomto nesmiete viac pokračovať.

Žalujem na Vás, že Vy ste vtiahli o. arcibiskupa do svojich záujmov, majetkových záujmov natoľko, že neberiete ohľad na ekzeziologický rozmer cirkevného majetku. Tým trpí celá diecéza, kňazstvo – tomu treba urobiť koniec, arcibiskup patrí arcidiecéze, kňazom, patrí nám. Vy mu máte len pomáhať, a nie strhnúť do svojich záujmov.

Niektorí kňazi vyhlasujú : „kým bude Náhlík u Vás úradovať, nebude ani jeden kostol v Petržalke“. Vás obviňujú, že Vy ste príčinou toho, lebo jednáte na úradoch tak, ako u nás na ordinariáte a to si oni nedajú. Mne ste sľúbili, že v r. 1998 budem tam svätiť naraz dva kostoly. Doteraz nie je ani jeden a keby už boli je neskoro.